
Σύγκριση Ελλάδας- Κύπρου

Την Πέμπτη το βράδυ επικυρώθηκε στην Βουλή
των Ελλήνων το τέταρτο μνημόνιο. Η Ελλάδα
συμπληρώνει αισίως, επτά σκληρά μνημονιακά
χρόνια.
Την ίδια μέρα, την Πέμπτη, το Υπουργικό Συμ-
βούλιο στην Κύπρο, αποφάσισε την πρόωρη
εξόφληση σημαντικού μέρους του χρέους μας
προς το ΔΝΤ.
Είναι χρήσιμο να τα αναφέρουμε αυτά, καθότι
υπήρξαν  και στην Κύπρο μεγάλοι θαυμαστές
του Βαρουφάκη και της πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ.
Ξεχωρίζουμε την μορφή της κυρίας Ερατούς
Κοζάκου- Μαρκουλή η οποία είχε εκφραστεί
δημοσίως με θαυμασμό για την διαπραγμάτευση
του κ. Βαρουβάκη λέγοντας πως θα ήθελε να
κλωνοποιηθεί για να έχουμε κι έναν τον ίδιο
στην Κύπρο.
Ήταν την ίδια περίοδο που όταν ο ωραίος Βα-
ρουφάκης καμάρωνε στα ευρωπαϊκά συμβούλια,
πολλοί δικοί μας κορόιδευαν τον Χάρη γιατί
έχει μεγάλα αυτιά.

Είναι και ο Μαλάς

Με πονάει αυτή η αδιαφορία. Βγήκε το όνομα
του Στέλιου Χατζηιωάννου για την υποψηφιότητα
του ΑΚΕΛ και δεκάδες συμπαθούντες έσπευσαν
να ενθουσιαστούν που βρήκαν στο πρόσωπό
του, τον άνθρωπο που θα σώσει την Κύπρο και
κυρίως θα είναι προοδευτικός και ευαίσθητος
σε κοινωνικά και εργατικά θέματα.
Ακολούθησε το όνομα του Μάικ Σπανού και
ακούσαμε τα ίδια. Μέχρι και το ότι είναι αθλη-
τικός τύπος και αυτό είναι καλό για τον τόπο.
Για τον Σταύρο Μαλά κανένας. Κανένας ρε
παιδιά να πει, πως αυτός ο άνθρωπος μας
έβγαλε ασπροπρόσωπους σε μία δύσκολη πε-
ρίοδο. Με τι κουράγιο, Σταύρο μου…

Δημοσκοπήσεις με το κιλό

Αδέρφια στον Ρεπόρτερ. Άμα είναι να κάνετε
δημοσκοπήσεις προσπαθήστε να τηρείτε τα
προσχήματα. Υπάρχει κόσμος που ξέρει από
μετρήσεις και πολλοί είναι αυτοί που βρήκαν
τα αποτελέσματά σας έως και εξωφρενικά.
Και μόνο το γεγονός πως ένα χρόνο πριν τις
εκλογές και χωρίς να υπάρχει η υποψηφιότητα
ενός από τα μεγαλύτερα κόμματα (του ΑΚΕΛ)
δίνεται ελάχιστη αποχή και Δεν ξέρω/ Δεν
απαντώ, είναι μία μόνο ένδειξη της έλλειψης
επιστημοσύνης στην διεξαγωγή της έρευνάς
σας. Είδατε πόσο ευγενικά το λέμε…

Έχουμε παραδείγματα

ο ΑΚΕΛ σε γενικές γραμμές διαφωνεί με τον
Αναστασιάδη σε κοινωνικά και οικονομικά θέ-
ματα, αλλά αναζητά έναν υποψήφιο που να
είναι ελκυστικός σε εκείνος που συμφωνούν
με την πολιτική Αναστασιάδη σε αυτά τα θέματα.
Το ΑΚΕΛ συμφωνεί σε περισσότερες από τις
γενικές γραμμές, στα θέματα του κυπριακού
και αναζητά υποψήφιο που θα συμφωνεί με
τον Αναστασιάδη αλλά εκείνος επειδή θα έχει
περάσει από τον θυμιατό της Κεντρικής Επι-
τροπής θα είναι περισσότερο αξιόπιστος.

Κι αυτό το ονομάζουν πολιτική.

Ξέρει από εξετάσεις

Ο Άθως. Ο Άθως του Νικόλα δίνει και συμβουλές
παιδαγωγικού χαρακτήρα για τις εξετάσεις. Το
βλέπει το θέμα χαλαρά και εξηγεί στα παιδιά
πως «Οι εξετάσεις είναι μια εμπειρία. Ζήστε
την με ψυχραιμία».
Ως ειδικός απευθύνεται και στους γονείς και
τους εξηγεί (χωρίς στόμφο είναι η αλήθεια)
πως «τα παιδιά έχουν αρκετό άγχος, μην τους
προσθέτετε κι άλλο».
Μην κοροϊδεύετε. Ο Άθως ξέρει από εξετάσεις.
Αν κρίνουμε από το βιογραφικό του οι τελευταίες

που έδωσε ήταν στο λύκειο και θα τις θυμάται
ακόμη με πόνο. 

Ας αντέξουν

Κυκλοφορεί ευρέως η πληροφορία πως η εφη-
μερίδα «Σημερινή» σταματά τέλος του μήνα
την καθημερινή της έκδοση. Για μας τους αν-
θρώπους του τύπου, κάθε που κλείνει μία εφη-
μερίδα, κλείνει και μία σελίδα της ζωής μας.
Κλείνει μία φάση της πολιτικής ζωής του τόπου.
Ευχόμαστε από καρδιάς οι πληροφορίες να
διαψευστούν.

Τα ξέρει όλα ο Μπάμπης

Είναι να μην αναλάβει ο Μπάμπης Κυρίτσης να
σου εξηγήσει τι γίνεται με τα εργατικά δικαιώ-
ματα και την πρόοδο των κοινωνιών! Ο ίδιος
την έχει εμπεδώσει την θεωρία και αδιαλείπτως
την εξηγεί με απλό και κατανοητό τρόπο. Όπως
άλλωστε συμβαίνει με όλες τις θεωρίες συνω-
μοσίας. Βλέπει λοιπόν ο Μπάμπης κρίση του
καπιταλιστικού συστήματος (μέχρι πρόσφατα
προέβλεπε και κατάρρευσή του)  η οποία αξιο-
ποιείται από τις «κυρίαρχες δυνάμεις» που
πάνε χέρι - χέρι, με το μεγάλο κεφάλαιο για να
καταστραφούν κατακτήσεις των εργαζομένων.
Εδώ οφείλουμε να κάνουμε μία παρένθεση.
Είναι έργο του διαόλου το γεγονός πως οι με-
γαλύτερες εργατικές κατακτήσεις στην Κύπρο
καταστράφηκαν όταν βρισκόταν στην προεδρία
του τόπου ο ηγέτης του κομμουνιστικού κόμ-
ματος της Κύπρου με τον Μπάμπη δίπλα του
ως άλφα σύμβουλο.

Η αλήθεια της Λευκωσίας

Μία Τουρκοκύπρια φίλη με παράπονο έγραφε
στο Facebook  τον καημό της για την πόλη της
Λευκωσίας. Αναρτά μία φωτογραφία από την
σύνοδο των ΥΠΕΞ του Συμβουλίου της Ευρώπης
στη ελεύθερη Λευκωσία και λέει πως όλοι οι
μεγάλοι παίχτες είναι εδώ.
Και πιο κάτω μιλά για τους άδειους δρόμους
της κατεχόμενης Λευκωσίας η οποία συνεχίζει
στη νωθρή, νωχελική πορεία μίας πόλης απο-
μονωμένης που καταδικάζει τους κατοίκους
της στην μιζέρια.
Είναι η αλήθεια της φίλης. Είναι η αλήθεια
μίας ιστορίας που πρέπει να την έχουν περισ-
σότερο απ’ όλους υπόψη οι ίδιοι οι Τουρκοκύ-
πριοι που ζουν στο μίζερο περιβάλλον.
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Ο ΚΗΠΟΥΡΟΣ

-----------------------------------
O κ. Αλέκος Κωνσταντινίδης απουσιάζει κάνο-
ντας χρήση των θερινών διακοπών

Ο συνεργάτης της «Αλήθειας»
Χρίστος Παναγιωτίδης θίγει
ένα θέμα με το οποίο δεν

έχουμε ποτέ ασχοληθεί και το οποίο
αφορά τα Μέσα Μαζικής Ενημέρω-
σης και το βαθμό της ενημέρωσης
του κοινού όσον αφορά τις απόψεις,
τις θέσεις, τις τοποθετήσεις των πο-
λιτικών ηγετών της τουρκοκυπρια-
κής κοινότητας. «Δεν κατανοώ»,
αναφέρει ο κ. Παναγιωτίδης, «γιατί
τα λειτουργούντα στο νότιο μέρος
της Κύπρου Μέσα Μαζικής Ενημέ-
ρωσης και ειδικότερα η κρατική ρα-
διοτηλεόραση (ΡΙΚ) δεν παρέχουν
την δυνατότητα στην άλλη πλευρά
να εκφράσει δημόσια τους φόβους
και τις ανησυχίες της». «Πιστεύω»,

συνεχίζει, «ότι
θα ήταν προς
το συμφέρον
του κυπριακού
λαού αν ο κ.
Ακιντζί, αλλά
και άλλοι

Τουρκοκύπριοι πολιτικοί, είχαν την
ευκαιρία να εκφράσουν ελεύθερα τις
απόψεις τους εφ όλης τις ύλης. «Δεν
θυμάμαι να έχω ποτέ δει τον κ. Ακιν-
τζί, τον Τουρκοκύπριο ηγέτη, στην
τηλεόραση του ΡΙΚ. Εκπροσωπεί το
20% του κυπριακού λαού και έχει το
δικαίωμα να ακουσθεί, όταν άλλοι
εκπρόσωποι πολύ μικρότερων ποσο-
στών έχουν πρόσβαση στα ραδιοκύ-
ματα για απεριόριστο χρόνο». Πράγ-
ματι, έχετε ποτέ δει στην τηλεόραση
του ΡΙΚ τον κ. Ακιντζί, Τουρκοκύπριο
ηγέτη, σε ένα από τα πολλά προ-
γράμματα του; Έχετε ποτέ ακούσει
τη φωνή του Τουρκοκύπριου ηγέτη
σε ένα οποιοδήποτε από τα πρωινά
δρομολόγια του Τρίτου Προγράμμα-
τος του ΡΙΚ από το οποίο παρελαύ-
νουν καθημερινά οι δικοί μας πολιτι-
κοί; Οι ηγέτες των δύο κοινοτήτων
διαπραγματεύονται, συνομιλούν με-
ταξύ τους για δεκαετίες, αλλά δεν
υπήρξε ποτέ μια δημόσια κοινή εμ-
φάνισή τους σε ένα τηλεοπτικό πρό-
γραμμα, για μια ελεύθερη συζήτηση
ενώπιον του κοινού. Η εδαφική, κοι-
νωνική και οικονομική διχοτόμηση
επεκτείνεται και στον τομέα της
ενημέρωσης με τις δύο κοινότητες
να περιορίζονται η κάθε μια στα δικά
της Μέσα Ενημέρωσης. Η κάθε κοι-
νότητα ζει στον δικό της κόσμο, με
τα δικά της ΜΜΕ, τα δικά της ραδιο-
κύματα και την δική της απομόνωση.
Και όσο περνά ο καιρός, και παρά τις
φεστιβαλικές επαναπροσεγγίσεις, το
χάσμα διαρκώς μεγαλώνει και θα με-
γαλώνει. 

Είδατε ποτέ τον
Ακιντζί στην τηλε-
όραση του ΡΙΚ;

Τα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης και 
η άλλη πλευρά 

Του ΑΛΕΚΟΥ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

ΤΑ ΥΠΕΡ 
ΚΑΙ 
ΤΑ ΚΑΤΑ

O κήπος της Εδέμ

Τα ’θελες και 
Τα ’παθες Γιώργο

Γιώργο, σόρι αλλά μάζεψες μία παρέα
πλάσματα και δεν κατάφερες να τους
κουμαντάρεις και θέλεις καλέ μου άν-
θρωπε να μας κυβερνήσεις; Κόμμα δεν
έχεις, κοινοβουλευτική ομάδα δεν έχεις…
τι τα θες τα μεγαλεία, ρε φίλε, και δεν
μένεις στο σπίτι σου; Με τη γυναίκα σου
και την ησυχία σου;

Σαλίγκαροι 
και καράολοι

«Καθημερινά βγαίνουν σαλίγκαροι για το
ΓεΣΥ» έγραφε, και μάλιστα πρωτοσέλιδα, ο
τίτλος της «Χαραυγής», με το ρεπορτάζ να
αναφέρεται στη θέση που διατυπώθηκε στη
Βουλή την περασμένη Πέμπτη από το υπουρ-
γείο Οικονομικών για το ΓεΣΥ. Μια θέση που
χαρακτηρίστηκε, μέχρι να διευκρινιστεί, αρ-
νητική για το θέμα των εισφορών.
Η «Χαραυγή» έκανε λογοπαίγνιο με τη γνωστή
φράση του υπουργού Υγείας κ. Παμπορίδη
για καράολους. Είπε την περασμένη βδομάδα
ο κ. υπουργός ότι τώρα που έπεσαν βροχές
άρχισαν να βγαίνουν και οι καράολοι, εννο-
ώντας τώρα που μπήκαμε στην τελική πορεία
του ΓεΣΥ άρχισαν να βγαίνουν στη δημοσιότητα
και οι αντιδρούντες. Αυτοί που δεν θέλουν το
ΓεΣΥ όπως συμφωνήθηκε αλλά διαφορετικό,
που τους βολεύει. Και πρώτος καράολος ήταν
η… ΟΕΒ, ενώ τώρα είναι, κατά τη «Χαραυγή»,
και ο υπουργός Οικονομικών.
Όμως η «Χαραυγή» έκανε ένα μεγάλο… φάουλ.

Από τη στιγμή που χρησιμοποίησε τη φράση
του υπουργού Υγείας έπρεπε να χρησιμοποι-
ήσει και τη σωστή λέξη: Καράολος, όχι σα-
λιγκάρι. Καράολους κατά την τοπολαλιά, στα

χωρκάτικα δηλαδή, που κατανοούμε όλοι
μας. Καράολοι ή καραόλοι (αν θέλετε τον
άλλο τονισμό) βγαίνουν με τις βροχές και όχι
σαλίγκαροι. Και τους μετρούμε…
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